Sommes et intégrales célébres

n

Somme arithmétique. ) k = @ (K. F. Gauss, a 10 ans!)
k=1

n(n+1)(2n+1)

n
Somme des carrés. Y k% = .

k=1

Somme des cubes. Y k% = (@)2 (Al-Karaji, ~ 1000 ap. J.-C.)
k=1

Somme géométrique. > ¢* =¢
k=ng

no 1=¢"~"0*!

= (Slg#1etng<n)

Silg| <1, alors > ¢* = L=
k=ng 1
Somme des coefficients binomiaux. ) (Z) = on
k=0
Somme alternée des coeff. binomiaux. (—1)’“(2) =0 (oun € N¥).
k=0

Somme des inverses des nombres premiers. » }17 = +o0.
pEP

oo
Somme des inverses. ) ; = +o0.
k=1

=In(n) + v+ o(1), ou v =~ 0,577.

n
Plus précisément, > ¢
k=1

. . o (—1)k+1
Somme alternée des inverses. ) ~——— =In(2).
k=1
Mais l'ordre de sommation est important !

[e.e]
. . 2
Somme des inverses des carrés. Y ; = = (Euler, 1735).
k=1

i
90"

Somme des inverses des bicarrés.

8
|

k
00

Somme des inverses des cubes. > -5 ¢ Q (Apéry, 1978).
k=1

Il
—_

o

2

La fonction de Riemann est ((p) = Y & (sip > 1).

>
Il

1

o0
Somme des inverses des factorielles. Y~ & =e.
k=0 "
X Lk
Si z € C, on a plus généralement ) % = e”.
k=0



Sommes et intégrales célébres

. a>1
Série de Bertrand. ) m < 400 ssi | ou
k=2 a=1let s >1
+00 dz a>1
Intégrales de Bertrand. ————— < +oossi | ou
21’ (z)
2 a=let[>1
1 da a<l
Intégrales de Bertrand (bis). / T < toossi | ou
o 27[In(z)] a=letf>1
+00
Intégrale de Dirichlet. / Sm(x)dx _r
0 T 2
) . : LI In(2)
Intégrale de Dirichlet (bis). In(sin(x))dz = T
0

1
Intégrales d’Euler (1'¢ espéce). B(x,y) = / (1 —t)vlat
0

+o00
Intégrales d’Euler (2° espéce). I'(z) = / t=le~tdt
0

+oo +oo ﬁ
Intégrales de Fresnel. / cos(z?)dz = / sin(z?)dz = T
0 0

—+00
Intégrale de Gauss. / e dx = \/T%
0

In(2m)
2

1
Intégrale de Raabe. / In(I'(z))dz =
0

Intégrales de Wallis. /02 cos” (x)dx = /02 sin”(x)dx e \/%

0 sixe[—1,1],

27
o 1 2— pu—
Intégrales de Pmsson./O In(z*—2x cos(0)+1)do {47r1n(|x]) <inomn.



